

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюста РКП (б) в Минусинском уезде.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Среда.
- 4 -
июля 1923 г.

1918 Открытие V Всероссийского съезда Советов.

Объявления — строка печати
 Выходит текста — 8 руб.
 Подпись текста — 5 руб.

Подписная цена — на 1 месяц 30 р.
 с доставкой и пересылкой.

Контора и редакция: улица Ленина,
 № 69.

№ 65.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 65.

Летний отдых рабочих и работа в деревне.

С наступлением летних месяцев из тысяч заводов и фабрик в тысячи деревень и сел потекли миллионы отпускных рабочих. Если бы подсчитать общее количество отпускников, вливающих в летние месяцы из городов в деревни, то окажется, что их огромная армия.

Если бы эту армию пролетариата в деревне организовать и направить ее на работу, то какие колоссальные, невиданные результаты дала бы она!

Известно, каким событием всегда является в деревне появление в ней городских. Крестьяне с интересом ждут приезда, ждут докладов, газет, знакомят множеством вопросов.

Поэтому, было бы большой ошибкой не использовать всемерно сезонный наплыв городских рабочих в деревне в целях агитации и пропаганды, и культурно-просветительной работы среди крестьян.

Каждый сознательный рабочий отпускник должен пойти в деревню с задачей пропаганды идеи союза города с деревней. Ураков должен быть сезонный ловуш для всех профорганизаций, парторганизаций, фабзавместкомов.

Их работа может пойти в двух направлениях: в организации и подготовке отпускников на предпринятиях накануне их отъезда и в организации непосредственной работы на местах, через свои дома отдыха в деревнях.

Почти каждое крупное производственное предприятие имеет в деревне свой дом отдыха;

в большинстве именно эти дома и берут фабзавкомы под свое шефство. Поэтому, дома отдыха и должны служить на лето очагами культурной работы отпускников в деревне.

В этих случаях комиссия по шефству фабзавкома к своей плановой работе в качестве шефа привлекает всех отпускников, организуя их в доме отдыха и отсюда через них проводя свою работу.

Фабзавкомы не состоящие шефами, но имеющие свой дом отдыха также могут центром своей культурной в деревне сделать дом отдыха.

Содержание работы определяется бытом деревни, ее местными условиями, той или иной степенью культурности и т. д.

Тут можно намотать обширную программу. Но будет достаточно, если тот или иной дом отдыха поставит себе целью помощь организации какой-либо читальни, народного дома, школ, если проведет организованным порядком, по определенному плану ряд бесед по интересующим крестьян вопросам.

Будет более, чем достаточно, если каждый отпускник, умеющий провести беседу, проведет их две-три, если умеющий организовать спектакль, хор, концерт — проведет их на каком-либо празднике, и будет совсем блестяще, если группа отпускников — не агитаторов, но и культурников, поможет личным участием провести электричество, наладить какую-нибудь хозяйственную работу и т. д.

Москва. И. Фельдман.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Вести из Москвы.

МОСКВА 28. Земельным органам разрешено во время сельскохозяйственного сезона нанимать рабочую силу помимо биржи труда, когда сельскохозяйственные работы отстоят от биржи дальше 15-ти верст.

— Неделю воздушного флота в Москве проходит с большим успехом. Рабочие выступают в члены ОДВФ целыми коллективами и производят отчисления.

— Завтра открывается вторая сессия ВЦИКа.

— С 1-го июля грузовые багажные тарифы повышаются на 27% и пассажирские на 23%.

МОСКВА 28. Курс рубля золотом 73 рубля; банкноты — червонец 730.

— В предстоящую сессию ВЦИКа Наркомфин вносит проект ограничения ежемесячного выпуска дензнаков до 30 миллионов индексных рублей. Начиная с августа эмиссия сокращается до 15 миллионов руб.

— Наркомфин открывает сберегательные кассы во всех финотделах, где имеются отделения Госбанка.

— 5-го июля открывается вторая сессия ЦИКа С. С. С. Р. для принятия конституции С. С. С. Р., а так же выборы Совнаркома С. С. С. Р.

— На Всероссийской выставке Омская губерния выставляет типичное для Западной Сибири хозяйство крестьянина Паутова деревни, Солино, Калашниковского уезда.

Два друга не поладили.

ЛОНДОН 25. Американскими властями в пределах трехмильной полосы американского берега захвачен груз спиртных напитков на английском пароходе, причем, американские чиновники сломали английские таможенные печати. Это сообщение произвело большое впечатление в Англии.

Выбираются коммунисты.

ВЛАДИВОСТОК 26. Первый день выборов в Владивостокский горсовет дал 75% коммунистов.

Солдаты возвращаются.

НОВОРОССИЙСК 26. На французском пароходе прибыла из Марселя первая партия русских солдат в числе 500 человек. Прибытием оказана торжественная встреча.

Толковый американец.

ВЕНА 27. Прославившийся в Бухарест из России американский сенатор Бругхардт заявил, что в Европе имеется единственное устойчивое правительство — Советское, пользующееся доверием всего населения и не преследующее никаких империалистических целей. По мнению Бругхардта, Европа и Америка упустили момент принять участие в восстановлении России, которая теперь самостоятельно становится на ноги.

Сделась.

ПРАГА 27. Югославия признала законным новое Болгарское правительство. По мнению чешской правительственной печати, гражданская война в Болгарии избегнута.

В Профинтерне.

На сегодняшнем заседании совета Профинтерна заслушан доклад Лозовского о ближайших задачах Профинтерна. Основными задачами Лозовский считает борьбу с опасностями войны и с фашизмом. Условием успеха борьбы является создание единого фронта. Лозовский подробно останавливается на необходимости выработки стачечной стратегии, скорейшей перестройки союзов на производственной основе, слияния в едином союзе рабочих разных национальностей, усиления борьбы за профсоюзы в колониях. Лозовский заканчивает доклад призывом: идти в массы, вырывая их из под влияния классовых врагов. Чем скорее мы овладеем рабочими, тем быстрее придет к победе.

Патриарх раскаивается.

— Бывший патриарх Тихон обратился в Верховный Суд с заявлением, в котором признавал правильность привлечения его к ответственности и что он раскаивается в своих антисоветских поступках и просит Верховный Суд изменить меру пресечения и освободить из под стражи, заявляя, что отныне он не враг Советской Власти, решил омончательно отмежеваться, как от зарубежной, так и от внутренней монархическо-белогвардейской контр-революции.

Заявление бывшего Патриарха.

— В беседе с корреспондентом РОСТА Тихон хорошо отзывался о его содержании Г.П.У. и заявляет, что он целиком стал на Советскую платформу и добьется, чтобы различные иерархи прекратили контр-революционную работу, как несогласную с званием пастыря. Тихон не признает решения собора с лишения его патриаршеского сана, находя что за

контр-революцию его может судить только Советская Власть. Тихон намеревается совершать богослужения.

Что говорят о раскаившемся.

— Митрополит Антоний говорит, что Тихон должен признать правильность решения Собора, если раскаивается его искреннее. Крестичкий говорит, что Тихон, показываясь как гражданин, должен показаться перед обновленческой церковью. Львов верит в искренность Тихона и говорит, что Тихон должен примкнуть к обновленческому движению.

Рабочее движение.

БЕРЛИН 26. Общее собрание фабзавкомов в Верхней Силезии приняло резолюцию коммунистов о поддержке бастующих сельскохозяйственных рабочих и превращении их борьбы во всеобщую борьбу за повышение заработной платы, единый фронт и образование рабочего правительства.

ИОРК 26. Десять заключенных членов Индустриального союза рабочих всего мира, договор которых смягчен Гардингом, отказались от освобождения из тюрьмы, ибо по условиям амнистии они во всякое время снова могут быть арестованы.

По Сибири.

НОВОНИКОЛАЕВСК 27. Приступлено к сооружению мощной радиостанции, которая позволит Сибирки иметь радиотелеграфную связь с побережьями Тихого океана и всеми пунктами С.С.С.Р.

ТОМСК 28. Губисполком и Губком приняли шефство над одной тюрьмой во Ф.Янции, обязавшись ежемесячно посылать заключенным 500 руб. в неделю.

— Во Владивостоке закончены формальности по заключению договора о взятии японскими рыбопромышленниками в аренду рыбных промыслов на Дальне-Восточном побережье. Промышленники вносят недоимки и за пользование промыслами во время интервенции и оккупации.

Бурят-Монгольская С. Р.

Президиум ВЦИК постановил объединить в одну автономную Бурят-Монгольскую социалистическую республику автономные области Бурят и Монгол Сибиря и Дальнего Востока, с центром в Верхнеудинске. Официальная комиссия должна представить на утверждение ВЦИКа границы новой республики к 1 му августа. До созыва первого съезда советов полностью власти в новой республике предоставляется равному.

В конторе газеты „Власть Труда“
 (ЛЕНИНСКАЯ улица № 80)
 Принимаются ПОЖЕРТВОВАНИЯ в пользу
ВОЗДУШНОГО ФЛОТА.

На мельнице и лесопильном заводе
 Коммухоза принимается ПОМОЛ а также и РАСПИЛКА лесных материалов, как от учреждений, так и частных лиц. О ценах можно справиться в Коммухозе, а также и в конторе Мельницы.

186

6-1

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

К предстоящей выставке лошадей в с. Бея.

12 июля (в Петров день) Уезуправление устраивает выставку лошадей в селе Бея в пригласительный день на призы...

О значении выставок по с/х уже писалось на страницах нашей газеты. Казалось бы, и писать то больше нечего; писать все не нужно, ибо нет уверенности, что в сознании крестьянина проникла мысль о пользе и значении выставок по с/х. Вообще и по коневодству в частности.

На западе с/х выставки давно заслужили симпатии сельских хозяев и дни выставок считаются там праздником сельского хозяйства. К выставкам готовятся, им интересуются, их посещают. Выставить что-нибудь из своего хозяйства считается честью, а если выставленное удостоится награды — радости хозяина нет границ. На выставках закупаются племенные животные, лучшие машины, семена и пр. На выставках учатся лучше вести хозяйство. На выставках производится разведка и ширится связь с наукой. Словом, выставки — двигатель и указатель пути улучшения сельского хозяйства.

В настоящее время, когда количество конского населения в уезде доведено до 50% довоенного, когда коневод стремится лишь к численному увеличению своих лошадей, Бейская выставка имеет большое значение.

Вопрос о массовом улучшении коневодства встал перед нами во всей широте. Центр забил тревогу, приняв ряд мер по улучшению коневодства. Могучей мерой в этом направлении являются выставки, как Всероссийского так и местного значения.

Путем выдачи премий и наград выставки побуждают к деятельности самих крестьян.

Какое значение имеет минусинская лошадь для России видно из того, что Уезуправление по распоряжению из центра отправило 4 минусинок на Всероссийскую выставку в Москву.

Бейская выставка лошадей покажет тот материал, из которого выйдет минусинка будущего. Бейская выставка поможет найти путь улучшения коневодства края.

Готовьте же лошадей на Бейскую выставку, pamięтуя, что «хорошая лошадь — опора хозяйства».

Инструктор животноводства И. Ридингер.

ПИСЬМА ИЗ ДЕРЕВНИ.

С. Лугавское.

„Благочестивые“ лугавцы молятся о дождичке.

Там, где нет работы культпросвета, где яички сают, там, вполне естественно, и совершают себе прочное гнездо невежество, суеверие и пр. Там полный простор для эксплоатации народной темноты. До 11 июня по волости стояла знойная жаркая погода. Тетеньки ждали дождика, который точно забыл о Лугавских гражданах. — Молятся надо, просить святителей...

И толпа старушек и старичков православных, руководимых местным попом, с воюм обходили пашни... Обойдя верст 15, молились, выли, плакали „благочестивые“ лугавцы... без толку! Дождя не было. Не помог и „батушка“... Не донесся и личный чад и напойный перезвон церковных колоколов, вместе с воплями „благочестивцев“, до небесной канцелярии...

В. П.

С. Саянское.

„Моление о дождичке“.

До 16 июня в местном районе стояла весьма засушливая погода. — Еще с неделю такая погода постоянна, хлеба погибнут, опасались мужики. А из среды „вернувшихся“ уже поступали предложения „помолиться“... Однако, от „моления о дождичке“ до поры до времени отпираться в таких случаях рука воздержалась. Именина у одного местного гражданина барометр стоял твердо на нормальной высоте... Наконец, с 14 по 15 барометр стал показывать на „В“. — Следует помолиться, авторитетно было предложено. — Молятся нужно, передавалось от одного другому по деревне. А барометр, между тем, определенно указывал на дожди. И вот пошли. Преимущественно, бабы, старинки. Поп, разумеется, вперед. Бой, покойный на пенке, или — паки на вой... Церковный перезвон. Дико это видеть и слышать. Дорогой читатель, з наш век великих исторических реформ!

К полудню, наконец, ударил дождик, который обильно смочил сухую землю. И до сих пор сияние небожные старушки, а вместе с ними и старички, уверены в результатах своего моления...

— Кабы не помолвились, — и дожде не было бы! Кто по умнее, да порассудительнее, конечно, смеются... — Хорошо молятся, когда барометр под рукою...

В. П.

По Ермаковской волости.

Борьба с самогонкой.

Камера местного районного заруды с утра до вечера переполнена жертвами тайного, от веков унаследованного порока — народного пьянства. В данное время, когда в язву Вам, заруды на первом очереди до 60 лет (самогонный) характер, а новые протоколы, между тем, поступают и поступают а, кажется, не будет и конца. Голова идет кругом от этих дел, говорит представитель народного правосудия, молодой, энергичный и весьма популярный г. Ваев. И, действительно, есть от чего заболеть голове!

Зло, с которым предпринимается бороться без сожаления и пощады, — это велико. Но метод борьбы, мера воздействия сами по себе заставляют присаадуматься в отношении безусловной целесообразности. Выть беспощадными карателями этого порока — значит разворвать иной раз хозяйство... Пьянство карается весьма большими штрафами, способными выбить из нормальной колеи хозяйства. Сбит самогонки — 2 годами с конфискацией имущества! Применять же легкие меры — значит просто ухлынуть этот порок... Ясное дело, что борьба с самогонкой одними судебными мерами не достигнет, так или иначе, положительных результатов: нужны другие или, по крайней мере, еще и побочные меры. Нужен какой то еще иной способ, как-то свой рода.

Д.

По Григорьевской вол.

К ликвидации денналогов.

Ликвидация денежных налогов, по свядельству тов. Саввы, командированного в уезд с этой целью, идет весьма слабо. Причина, главным образом, кроется, конечно, в отсутствии достаточного количе-

ства денежных единиц. Хлеб же, у кого он имеется, вестя в город далеко.

Устраиваясь по необходимости, так называемые торги — аукционы, не оправдывают дела: вещи или не раскупаются за назначенной денег, или просто — аукцион никто не являлся...

— Платить, говорит тов. Савва, все тот же, но нет знаков.

Чего, конечно, и говорить, что подобным обстоятельством пользуются спекулянты: на табак и коноплю, в большом объеме имеющиеся, напр. в Ермаковской волости, пван установили весьма высокие: табак 60—80 руб. дуп, конопля 40—60 р. Избытки хлеба продаются с тенденцией на городские цены.

Все же, по мнению г. Саввы, высшее правительство с налогом по окончании посева, когда будет возможность сбыть сырье и найти заработок на силе.

По Административной линии.

Обшир жалоба — на отсутствие людей опытных и энергичных, а также отсутствие полнотработы. Советовые не справляются с ударными заданиями, или просто работают слабо. Необходим в этом отношении сверху определенных людей и помощи твердым людям с настойчивым характером.

На сколько правильно относятся те, которые должностные лица с/советов к своим гражданским обязанностям, может служить примером председатель В. Табач, своего с/совета г. Павов, который для отправления своих служебных обязанностей

просто нанял частного гражданина... Точно в смысле!

А Н. Полтавский с/совет, помимо собиоденно определенных формальных законодатель, перевыбрал себе председателя.

И при такой явки, бесспорно, удариме задания выполняются в высшей степени слабо.

В. П.

Некогда хоронить покойника.

7 мая с. г. приходит в Бейскому уезд крестьянин Петров (того же села) просит: „Батушка! Потрудитесь отзвать покойника сегодня“, но по ответу с недовольной рожей — „Мне не до покойников, мне нужно молодей отслужить, а тут Волгодолком о квартиры выделает, вот ведь ты не пришел небось на собрание защищать меня, чтобы Волгодолком не выгнал с квартиры, в которой и живу бесзастно, не позаботился о батюшке, а вот покойника, так иди отпевай, нет уж, мне сегодня некогда, нужно искать квартиру да молодей служить в селе Табаче“.

Не советую пошу обращаться так к беднякам, которые не в силах уделить с/советом или десятками пудов хлеба за отпевания покойников, ибо вывернувшие и Бога, сами проповедают: любите ближнего своего, как самого себя, где же тут любовь?

И. Гуляев.

В двухнедельнику Рабочей Кооперации с 1-го по 15-е июля.

Центральный Рабочий Кооператив.

Задачи.

Задачи обширны, и приходится брать самые срочные. Первое, кооперирование значительной части населения, преимущественно рабочих и служащих, обеспечение их предоставленными возможностями приобретения товаров и продуктов на выгодных условиях. Второе, борьба с частным рынком путем сосредоточения товарооборота у себя, что даст возможность оставлять всю прибыль в руках объединяемого населения, который иначе будет попадать в карман частного торговца и способствовать развитию и укреплению частного торгового капитала. И третье — культурно-просветительная работа. Для выполнения этих задач

что нужно?

Капитал и широкая поддержка ивет. Никакие коммерчески построенные организации не смогут работать без материальных средств и ни о каком обслуживании потребителей в борьбе с частным рынком не может быть речи. Тоже самое и кооперация без членов может называться чем угодно, только не кооперативом.

Следовательно, нужно, чтобы все рабочие и служащие в остальных трудовое население вступили в члены своего городского кооператива и вели себя установленный паг.

Нужно, чтобы все они интересовались жизнью и работой своего кооператива, заставляли его работать для обслуживания своих нужд, требовали отчетов от лиц уполномоченных для ведения непосредственной работы и делали указания и наращения этим лицам. Без того и другого не будет правильной кооперативной работы. По

имеет ли это наш ЦРК?

Имеет то и другое, но не вполне в достаточной степени. Работает год. Почти главное внимание было направлено на накопление средств, дабы постепенно переходить к выполнению непосредственных задач. Начало было положено небольшой комиссией лавки, пустые полки которой коллегам помнить каждому. Сейчас ЦРК уже занимается видное

общих собраниях служащих и рабочих ставить на обсуждение вопросы о кооперации и вовлечении в члены ЦРК и объяснить.

Порядок вступления в члены.

Членами принимаются рабочие и служащие и члены их семейств, култары и др. граждане не пользующиеся наемным трудом. При вступлении вносится вступительный взнос в 50 коп. и паяной 3 руб. в золотой валюте.

Вступительный безвозвратный, паяной возвращается при выходе члена, но после утверждения годового отчета через 3 месяца. Взнос принимается и возвращается по курсу банка на. Все взносы до 11 марта лавки считаются за 50 коп. золотом. Допускается перевод взносов членами на других лиц. Рабочим и служащим для внесения пая — рассрочка: получающим жалование более 10 го ряда па 4 месяца, остальным па 2 месяца, остальным па 2 месяца.

Установленный размер пая не зависит от сравнения с паями О в Потребителей довоенного времени, и члены смогут вернуть его получением преимуществ при нескольких покупках. Посмотрим, в чем выразилась бы прошлое время работа, хотя и при скудных средствах ЦРК.

Обслуживание членов.

С ноября месяца введена система 10% ой скидки на покупанный членами товар. И, если ЦРК продает товары среднерыночными ценами, а он торгуется выше, иначе бы он сидел и не сделал таких оборотов, какие указаны выше, то члены покупали и покупали товар па десять процентов дешевле протва остальных покупателей. Отлучкась плавное снабжение (набор необходимых продуктов по норме, по установленным ценам) заменяемое временно отпуском продуктов по себестоимости.

С марта месяца введена система кредитования, что дает возможность служащим и рабочим в случае задержки выплаты заработной платы и другой необходимости, получить товары в кредит. Сейчас товары в кредит отпускаются в товарных рублях па месячный срок.

Здесь ЦРК, несет значительный ущерб — дешевой части оборотных средств, кредитуемых же не терпит ничего, так как для повышения стоимости товарного рубля повышается и размер заработной платы. Принимаются целевые взносы.

Некоторые члены приобрели продукты на выгодных условиях, являясь для этой цели кавыки хвастом. Анализ сохраняется от объединения, и, если не подойдет заготовленный товар, можно получить аванс обратно с начислением курсовой разницы по золотому рублю.

Культурно-просветительная работа

можно считать и не везет, но то, что сделал ЦРК при своих средствах вполне достаточно. Относится к обороту один процент на культурно-просветительные цели кооперации, а общесоветивный фонд и один процент на культурно-просветительные цели ЦРК. Последний расходует ся совместно с Профсоюзом. Соответственно с Спартаксовым ЦРК содержат организационные при Урофоброточетоводные курсы, являясь, главную долю расходов на ЦРК. Кроме того, ЦРК состоит профсоюзом Сельско-Хоз. Волгодолком. Издается и оказывает материальную помощь. На днях было пожертвовано 1000 руб. на приобретение в Москве учебных ков для Техникума.

Вот главное, что сделал ЦРК в этом отношении, что безусловно мало, если судить не по возможностям, а по задачам.

Будем надеяться, что в расширением круга общей работы ЦРК, расширит и эту деятельность, так как она также стоит в центре задач Рабочей Кооперации. И. М.